



杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第三次会议 以改革破解发展难题引领发展大局

哪个疙瘩最难解,就重点抓哪项改革

本报6月5日讯 今天下午,省委书记、省委全面深化改革委员会主任杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第三次会议,传达学习中央全面深化改革委员会第八次会议精神,审议有关改革文件,听取有关改革工作情况汇报。他强调,要坚持问题导向,哪里矛盾问题最突出,哪个疙瘩最难解,就重点抓哪项改革,切实做到以改革破解发展难题、引领发展大局。省长、省委全面深化改革委员会副主任许达哲出席。

会议审议通过了《关于建立容错纠错机制激励干部担当作为的办法(试行)》(以下简称《办法》(试行)),通过严格遵循和深入贯彻习近平总书记“三个区分开来”重要要求,探索建立容错纠错机制,综合考虑六种“容错”情形,进一步保护和调动全省各级干部改革创新、干事创业的积极性主动性创造性。

会议审议通过了《关于建立容错纠错机制激励干部担当作为的办法(试行)》(以下简称《办法》(试行))《湖南省地勘单位改革总体方案》;听取了“一件事一次办”改革、永州市“减轻基层负担与调动基层干部积极性相结合的体制机制”改革试点工作情况汇报。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第八次会议上的重要讲话,体现了鲜明的问题导向。全省各级各部门要认真学习领会,以强烈的改革意识敏锐发现问题,以创新的改革思维深入研究问题,以科学的改革方法有效破解问题,推动改革更好地服务全省经济社会发展大局。

堵塞漏洞 建章立制防错纠错

会议强调,要通过建立容错纠错机制,在全省树立鼓励改革创新的鲜明导向、倡导敢于担当的良好风气、营造积极

作为的舆论氛围,通过解读政策文件、发布典型案例等方式,鼓励干部卸下包袱、放开手脚,大胆试、勇敢闯、努力干。要结合主观动机、客观条件、问题性质、影响程度、处置过程等因素,科学划定容错底线,严守法律纪律底线,做到既容错又守底线,防止拿容错当“保护伞”“挡箭牌”。要坚持容错纠错并举,举一反三、堵塞漏洞,建章立制防错纠错。

会议强调,要明确地勘单位改革的主体责任,各有关部门要加强协同配合,增强底线思维,强化风险意识,发扬改革奉献精神,加快业务整合、人员融合,处理好改革发展稳定关系,确保改革有力有序推进。

把“一件事一次办”改革打造成政务服务品牌

会议强调,要坚定不移推进“一件事一次办”改革,坚持上下联动,科学制定各级审批服务清单,积极推进权力下放、力量下移、服务下沉;注重左右协同,优化或重构各部门业务流程、办事流程,打通数据壁垒,推进信息共享,力争用更短时间、更快速度、更优服务把企业和群众的事项办理好,不断提升市场主体和广大群众的获得感,真正把“一件事一次办”改革打造成我省优化营商环境、便民利民惠民的政务服务品牌。

会议在肯定永州市改革试点工作成效后指出,要进一步细化举措、继续推进,从体制机制层面探索出减轻基层负担、调动基层干部积极性、加强基层建设的新路子,确保改革试点工作取得更大成效。

■记者 贺佳 周帙恒

我省探索建立容错纠错机制 为敢担当肯干事的干部“撑腰”

本报6月5日讯 今天下午,省委全面深化改革委员会第三次会议审议通过《关于建立容错纠错机制激励干部担当作为的办法(试行)》(以下简称《办法》(试行)),通过严格遵循和深入贯彻习近平总书记“三个区分开来”重要要求,探索建立容错纠错机制,综合考虑六种“容错”情形,进一步保护和调动全省各级干部改革创新、干事创业的积极性主动性创造性。

容错纠错是指当事人在改革创新、干事创业、先行先试中出现失误和错误,符合本办法规定的情形,党委(党组)及纪检监察机关、组织部门等对其不作负面评价,从轻减轻处分或免于处分,督促当事人及时整改和纠错纠偏。根据《办法》(试行),容错纠错将坚持四条原则,即支持实干、激励创新;实事求是、客观公正;精准问责、严守底线;有错必纠、容纠并举。

■记者 周帙恒

根据《办法》(试行),综合考虑六种情形来“容错”

看主观动机	是出于公心还是谋取私利。
看客观条件	因不可抗力、客观条件不具备、上级政策调整、历史遗留问题等客观原因所造成的失误和错误,还是主观故意、失职渎职。
看程序方法	是严格执行“三重一大”决策制度等程序民主决策、严格遵守请示报告制度,还是个人专断、一意孤行、隐瞒不报、谎报或拖延报告。
看问题性质	是探索创新中的失误和错误,还是有令不行、有禁不止、违纪违法。
看后果影响	是因失误和错误造成一定程度的损失和不良影响,还是因岗位职责履行不到位造成重大事故、重大损失和恶劣影响。
看处置行为	是主动止损还是消极应对。

●鼓励干部卸下包袱、放开手脚,大胆试、勇敢闯、努力干

●做到既容错又守底线,防止拿容错当“保护伞”“挡箭牌”

评论

高考,不变的“全民关怀”

高考倒计时1天。6月4日上午,省教育厅、省教育考试院举行今年全省高考第一次新闻发布会,会议透露,今年,全省共有高考考生49.9万人,6月6日下午向考生开放考场,并进行安检演练。6月25日,我省将公布今年高考考生成绩和录取控制分数线。(详见本报6月5日A03版/今日A05版)

每年的高考都是一个全民关注的热点话题。学子们枕戈待旦、家长们屏气凝神、老师们严阵以待……面对这个全国性人才选拔“赛事”,整个社会都给予了最大的护航和关怀。

“为理想,早起三更,读迎晨曦,磨枪挫剑,不惧兵临城下;为目标,晚卧夜半,梦别星辰,敛神养气,以备全力以赴。”高考前夕,每个中学校园都可以看到这样的励志标语。标语呈现出来的不仅仅是高考的压力与它决定人生命运的重要性,更体现出一种“机会公平性”,在中国,考试的方式在变,但性质始终没变。

这些年,有关高考的“传说”我们听过不少,那些“狼性标语”,那些让人闻之色变的残酷训练模式,都在刷新着我们对高考竞争的认识。人生如赛场,没有人能随随便

便成功。正当花季的少男少女面临的是人生第一次最高规格、最严选拔的竞争,也正是在拼尽全力中,才会明白这个简单却深刻的道理。

当然,努力拼搏的路上,并非都是崎岖坎坷,还有不少温暖相伴而行。对这场全国最大范围的“赛事”来说,整个社会都是拼搏者的“大后方”,在制度层面,国家为了确保选拔的公平性,每年都会出台相应措施对制度不断进行调整和完善,力争让每一个学子都能真正享有机会公平。今年广东深圳对来自衡水中学的“移民学生”作出了相应处罚,很好地呼应了民众对这

种不公平竞争的反感情绪。2014年以来,完善高中学业水平考试、规范中学生综合素质评价、减少和规范考试加分等一系列高考改革制度的施行,使高考形式和内容都有了极大的改变,也始终在努力追求公平最大化。

在社会中,人们一直对高考给予了最大的关怀,绿色通道、平安出行、免费送考,营造安全、温馨的考试环境。每一个细节,都传达着人们的支持和善意。在长沙市黄兴路步行街,附近的门面租金相当昂贵,可是为了不影响考生高考,长郡中学周边商铺连续13年选择停

业三天,在其他社区,也都会倡导商户暂时停业,为高考静音。一声鸡鸣,马嘶人起,又上长安道。还有两天,就是高考,无论如履薄冰还是胸有成竹,都必须踏进赛场接受“检验”,这是对学子们的考验,也是对全社会的一场考验。

当然,人生之路千万条,尽管高考对人生有着决定性的影响,但也不用因此过于偏执,抱着平常心看待和参与,只要努力过,就不必懊恼后悔,更不要走向极端。在这里,我们衷心祝愿每一位考生都能轻松以对,考出好成绩!不负青春,不负关怀! ■本报评论员 张英